GECORO – Gemeentelijke commissie  voor ruimtelijke ordening:

uw stem in het ruimtelijke beleid van uw gemeente
Het decreet houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening van 18 mei 1999, bepaalt dat  er in Vlaanderen op drie niveaus ruimtelijke structuurplannen worden uitgewerkt n.l  voor het gewest, de provincie en de gemeente. Al deze structuurplannen bevatten een informatief deel, een richtinggevend en bindend deel. Deze structuurplannen vormen de basis waarop de betrokken overheden uitvoerende plannen en vergunningen zullen afleveren en aldus onze ruimtelijk woon - en leefomgeving zullen vastleggen.

Welke toekomstmogelijkheden liggen er voor onze gemeenten open en hoe kunnen wij als burgers dit beleid mee helpen bepalen?

Als we ervan uit gaan de gewestelijke –en provinciale structuurplannen wetgevend zijn voor de totaliteit van de ruimtelijke ordening van hun gebied, dienen wij met argusogen de diverse voorbereidende stappen en ontwikkeling van ons gemeentelijk structuurplan op te volgen.

Waarom? Uitgaande van onze directe grenzen met het hoofdstedelijk gebied, de oriëntatie van het openbaar vervoer naar de ontsluiting van de UCL-site en de wetenschap dat zowel de gemeente Kraainem met zijn 2.226 inw/km2 als de gemeente Wezembeek-Oppem tot de dichtst bevolkte gemeenten behoren in Vlaanderen, werd in het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen bepaald dat de gemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem deel uitmaken van  het Vlaams Stedelijk gebied rond Brussel. 

Dit heeft natuurlijk directe gevolgen voor onze gemeenten en dit vraagt onze extra aandacht voor de vrijwaring van de typische eigenheid van onze wijken, met een juiste dosering van woongebied, oog voor voldoende groen en open ruimte en een goede verkeersleefbaarheid.

Door de specifieke ligging van onze gemeente en de bijzonderheid dat de Kraainemse huisvesting uit 70% -eigenaars bestaat, waardoor de gebondenheid enorm groot is,  heeft de GECORO Kraainem, die momenteel de startnota van het gemeentelijk structuurplan  ( inventarisatie van de bestaande toestand, project voorstellen tot 2007, ruimtelijke planning  voor de verdere  toekomst) onder de loep neemt beslist dit advies –onderzoek  direct te koppelen aan de gevolgen of de beslissingen die uitgaan van het Brussels gewest, de aangrenzende gemeenten, de ontwikkeling van het gewestelijk expresnet –openbaar vervoer, de geluidsoverlast van de Brusselse Ring en de Luchthaven van Zaventem, omdat al deze elementen bepalend zijn voor een optimale leefkwaliteit in onze gemeente. Dit alles in nauw overleg met de milieuadviesraad en de werkgroep mobiliteit.

De grote bekommernis van de GECORO bestaat erin om met zijn advies bij te dragen  tot een geharmoniseerde ruimtelijke ordening in onze gemeente met volle aandacht om bestaande leemtes in onze ruimtelijk beleid  bij te sturen . Ook in de gemeente Wezembeek-Oppem  staat men in de fase van de startnota. Eind augustus werd de GECORO Wezembeek-Oppem ingelicht over de startnota opgesteld door het schepencollege in samenwerking met het studiebureau en  de gemeentelijke administratie. In diverse lezingen zal deze startnota worden besproken.
Wij doen nu reeds een oproep om ons uw opmerkingen, verzuchtingen of suggesties omtrent de ruimtelijke ontwikkeling en leefkwaliteit van onze gemeente te laten kennen, zodanig dat wij deze kunnen verwerken in de adviezen rond het gemeentelijk structuurplan. Het gaat om onze gemeenten, dus uw persoonlijke mening is belangrijk. 
Uw adviezen en standpunten kan U laten weten aan de VLD afdeling. 
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