Iedereen hield woord…

Luk Van Biesen naar de Kamer

en Louis Hereng nieuwe schepen

-----------------------------------------

Met het oog op de Europese verkiezingen (13 juni) werden, wat de VLD betreft, afspraken gemaakt die, rekening houdend met de uitslag van de verkiezingen, moesten gehouden worden. Daar waar de VLD voor de Vlaamse Raad een verlies boekte, slaagden de VLD-kandidaten en -militanten er in de uitslag voor Europa status-quo te houden. Dit betekent dat Annemie Neyts, van op de derde plaats, rechtstreeks werd verkozen. Zij behaalde bijna 105.000 stemmen. Annemie heeft het tijdens haar campagne doorheen het Vlaamse land duidelijk gezegd. "Als ik verkozen wordt neem ik ontslag uit het Federaal Parlement en trek naar het Europees Parlement." De wet verbiedt immers dat een verkozen én in het Europees Parlement én in het Federaal Parlement zetelt. Annemie hield woord en legde op 20 juli jl. de eed af . Voor het Federaal Parlement voorziet de wet dat de eerste opvolger de vrijgekomen plaats inneemt. Die opvolger was Luk Van Biesen.  Luk legde op zijn beurt de eed af in de handen van Kamervoorzitter Herman De Croo op 21 juli. En ook hij hield woord Op zijn beurt zou hij in het Kraainemse schepencollege zijn plaats laten innemen door Louis Hereng., die, alweer op wettelijke basis, eerste opvolger was voor het schepenambt. En zo geschiedde… Tijdens de raadszitting van september legde hij de eed van schepen af in de handen van de burgemeester. Het spreekt vanzelf dat Luk Van Biesen  als raadslid blijft zetelen in de gemeenteraad.
De VLD-afdeling Kraainem/Wezembeek-Oppem is fier op deze gang van zaken want er bestaan niet al te veel kleine politieke associaties die dergelijk resultaat kunnen neerzetten: een volksvertegenwoordiger in het Federaal Parlement, een schepenzetel in het college van Kraainem en een gemeenteraadslid (Wilfried Servranckx) in Wezembeek-Oppem.

Wie zijn nu deze drie politiekers en wat hebben zij in het verleden gepresteerd?

Wie is Annemie?

---------------------

Het volledige curriculum vitae van Annemie opsommen zou ons te ver leiden. Hierna volgt een samenvatting.

Annemie bracht haar jeugd door in Etterbeek. Zij deed haar middelbare 
studies trouwens aan het plaatselijk Atheneum. Aan de Vrije Universiteit van Brussel studeerde zij Romaanse Filologie en Pers- en Communicatiewetenschappen. Bovendien is zij geaggregeerde voor het hoger secundair onderwijs.

Op professioneel vlak was zij eerst lerares Frans aan het KA Zaventem, persattaché bij minister van Justitie Herman Vanderpoorten en adjunct-kabinetschef van de vice-gouverneur van Brabant.

De belangrijkste mijlpalen van haar politieke loopbaan situeren zich als volgt.

-  Volksvertegenwoordiger sedert 1981
-   Lid van het uitvoerend bureau van de Europese Liberalen en Democraten sedert 1983

-   PVV-voorzitter (1985-1989)

-   Ondervoorzitter van de VLD (1993-1997)

· Europees Parlementslid (1994-1999)

· Staatssecretaris voor het Brussels Gewest (1981-1985)

· Minister van Staat (sinds 1995)

· Voorzitter van de Liberale Internationale (1999)

· Brussels minister van Financiën, Begroting en Externe Betrekkingen (2000-2001)

· Staatssecretaris, toegevoegd aan de minister van Buitenlandse Zaken, bevoegd voor Landbouw (2001-2003)

· Voorzitter van de Kamercommissie Buitenlandse Betrekkingen (2003)

· Voorzitter van de Raad van Bestuur van het Agentschap van Buitenlandse Handel (2003)
· Sedert juli 2004 weer naar het Europees Parlement
Wie is Luk?

Luk Van Biesen is een geboren en getogen Kraainemnaar. Hij volgde Lager Onderwijs aan de Gemeenteschool van Stokkel. Zijn middelbare studies volbracht hij, in de afdeling Latijn-Wiskunde, aan het Koninklijk Atheneum van St.-Pieters-Woluwe. Voor het Hoger Onderwijs trok hij naar de Vrije Universiteit Brussel waar hij met onderscheiding afstudeerde als Handelsingenieur (Solvay). Hij volgde Duits aan het Goethe-instituut. Ook muziek heeft hem steeds geïnteresseerd. Hij studeerde Notenleer, Dwarsfluit, Kamermuziek en Dictie en Toneel aan de Muziekacademie van St.-Pieters-Woluwe (Stokkel). Luk is aangesloten als Boekhouder en Fiscalist aan het Beroepsinstituut voor Boekhouders en Fiscalisten.

Op privé vlak werkte hij achtereenvolgens bij:

· 1983-1987: Olivetti Belgium nv waar hij kaderlid/ budget controller was

· 1987-1988: Financiëel directeur bij Metaplus nv

1988-1990: Financiëel directeur bij Metallo Chimique International te Beerse, Bilbao (Spanje) en St.-Louis en Fremont (Verenigde Staten)

· 1988-1996: zaakvoerder BVBA Van Biesen (krediet-, belegging en verzekeringskantoor)

· Sedert 1990: zaakvoerder BVBA Kroton (boekhoud- en fiscaal kantoor) te Kraainem.

Luk is steeds bezeten geweest door de politieke microbe. Reeds in 1982 (hij was amper 22 jaar) werd hij verkozen tot gemeenteraadslid in Kraainem. En verder:

1987-1991: partijbestuurslid VU-nationaal

1992: mede-stichter VLD-Nationaal
1992-1996: penningmeester VLD arr. Brussel-Halle-Vilvoorde

In de herfst van 1998 volgde hij Georges Van Begin op als schepen te Kraainem met als bevoegdheden Nederlandstalig onderwijs, Cultuur en Jeugd, relaties hogere overheid en Middenstand.

In 2002 werd Luk voorzitter van de Sportregio Vl.-Brabantse Ardennen (koepel van de gemeenten Zaventem, Huldenberg, Overijse, Hoeilaart, Tervuren en Kraainem).
Het laatste decennium werd hij de motor van diverse verenigingen en activiteiten. Denken wij daarbij aan het Kinderdagverblijf ’t Kraaiennestje (oprichter en penningmeester), de speelpleinwerking ’t Kraaiennest (voorzitter), de muziekschool (organisator) , de Kraainemse Carnaval  (voorzitter), het Reuzencomité (bestuurslid) , de Jeugdateliers op woensdagnamiddag (stichter), Kraainem Animatie (samen met de Franstalige schepen van Cultuur organisator  van paaseierenraap, artiestenparcours, Europalia, dag van de muziek, Kerstboomplanting)……kortom een bezige bij die als hij zijn schouders  ergens onderzet een activiteit tot grote hoogten kan brengen. 

Op 21 juli 2004 legde hij de eed af als lid van de Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers.

Luk Van Biesen is een gedreven man met een voortreffelijke dossierkennis. Hij staat heel dicht bij de bevolking en tracht steeds te helpen waar hij dat kan. Nu hij volksvertegenwoordiger is staat hij voor een nieuwe uitdaging. Iedereen is er van overtuigd dat hij zijn taak vol enthousiasme gaat vervullen. Hij beschouwt zijn taak als een vlucht vooruit voor de Kraainemse bevolking. 
Wie is Louis?

-----------------

Louis Hereng is afkomstig van Tervuren en belandde in 1966 in Kraainem waar hij sindsdien woont aan de Jozef Van Hovestraat. Lagere school volgde hij aan de Gemeentelijke Basisschool van Tervuren. Hij volbracht zijn middelbare studies (Latijn-Grieks) aan het Koninklijk Atheneum Etterbeek en nadien studeerde hij Rechten aan de Vrije Universiteit van Brussel. Intussen kreeg hij ook gedurende zes jaar muziekonderricht (piano) en volgde hij Duitse lessen aan het Goethe-Instituut.  Zijn legerdienst volbracht hij als KRO bij de Verkenningstroepen (Recce's) in Stockem bij Aarlen. Op professioneel vlak werkte hij als journalist, eerst bij de Wereldomroep (nu Radio Vlaanderen Internationaal) en later als chef- eindredactie bij de krant Het Laatste Nieuws. Sedert enkele jaren is hij ook aangesloten bij het "Tijl Uilenspiegelkoor" in Overijse . Samen met dit koor trad hij al vele malen op tijdens de jaarlijkse concerten binnen en buiten de provinciale grenzen. Tot het voorbije voetbalseizoen was hij jeugdtrainer bij de ‘Greunsjotters’(Vossem-Tervuren).
In het voorjaar van 1986 stichtte hij officieel de Kraainemse PVV-afdeling, in samenwerking met Marcel Bets, Kamiel Gijsemberg, Guy Dotreppe, Leon Delanghe en Eddy Baertsoen. Bij zijn eerste kandidaatstelling voor de gemeenteraad in 1988  werd hij verkozen. Onmiddellijk beet hij zich vast in een aantal dossiers die betrekking hadden op de leefkwaliteit van de bevolking: mobiliteit, derde leeftijd en openbare werken. Vooral zijn nooit aflatende ijver om het overstromingsprobleem in Laag Kraainem te helpen oplossen ligt nog vers in het geheugen. Dankzij zijn duwen en trekken bij alle mogelijke overheden, kunnen de bewoners van de Thumasstraat, het laagste gedeelte van de Van Hovestraat , de Denayerstraat en de onmiddellijke omgeving van de St.-Antoniusvijver, sedert enkele jaren weer vrij ademen. De watersnood behoort tot het verleden en iedereen haalt opgelucht adem. Waakzaamheid blijft echter geboden.

Louis Hereng werd bij de gemeenteraadsverkiezingen van 1994 weer met glans verkozen. Als tweede op de lijst K94 was hij eerste opvolger van toenmalig schepen Georges Van Begin. Toen deze na 3 jaar en 8 maand ontslag nam volgde Luk Van Biesen hem op omdat een pré-electoraal akkoord voorzag dat het schepenambt zou verdeeld worden. De kandidaat die het meest aantal stemmen had na de eerst gekozene zou opvolgen. En dat was Luk Van Biesen. Louis Hereng hield woord en Luk werd schepen op het einde van 1998.

Bij de gemeenteraadsverkiezingen van 2000 stond Louis Hereng als tweede kandidaat, na Luk Van Biesen, op de lijst K2000. De twee VLD'ers haalden veruit de meeste voorkeurstemmen. Luk werd schepen en Louis werd eerste opvolger. Naast gemeenteraadslid werd Louis ook bestuurslid bij Haviland, lid van de Politieraad, vast lid van de Commissie Mobiliteit en lid van de Redactieraad van "de Lijsterbes". Redenen en gelegenheid genoeg dus om dagdagelijks bezig te zijn om te trachten zijn opdrachten met gedrevenheid zo goed als mogelijk tot een goed einde te brengen. Zijn interpellaties op de gemeenteraad zijn hiervan getrouwe getuigen. Louis Hereng beseft dat hij door de mensen werd verkozen en daarom staat hij ook zeer dicht bij de bevolking, bij jong en oud, bij groot en klein, bij rijk en arm. Hij is een luisterend oor en tracht te helpen daar waar mogelijk is.

Vandaag staat hij voor een nieuwe uitdaging Het schepenambt moet hem in staat stellen het werk van politiek mandataris verder uit te bouwen. 

