NEDERLANDSTALIG ONDERWIJS IN DE LIFT

Dat het millennium jaar 2000 een babyboom opleverde is algemeen gekend. Dat de ouders van deze ukjes vooral het Nederlandstalig onderwijs opzoeken is minder bekend. 

In onze drie basisscholen, namelijk de Nederlandstalige basisschool  te Kraainem , de Letterbijter en het Heilig Hartcollege te Wezembeek-Oppem, steeg het aantal leerlingen de laatste vijf jaar met 102 . Het Franstalig basisonderwijs ging in dezelfde periode achteruit met maar liefst 72 leerlingen. Er lopen 861 leerlingen school in het Nederlandstalig onderwijs en 1089 doen dat in het Frans. 

De Nederlandstalige basisschool te Kraainem telt op 1 februari 2004 130 kleuters en 131 leerlingen in lagere school. Dit is een stijging op één jaar tijd met maar liefst 17 kinderen. Vooral de kleuterschool is sterk in trek. Op vijf jaar tijd steeg het aantal kleutertjes met 32. Deze positieve trend die het laatste decennia duidelijk wordt, zorgt voor een behuizingprobleem. Er zijn onvoldoende kleuterklassen. Daarom besliste de gemeenteraad unaniem op voorstel van VLD-schepen Luk Van Biesen om een containerklas te huren. Deze is operationeel sinds 16 februari. Uiteraard is dit een tijdelijke oplossing. De roep naar een uitbreiding van de onderwijssite is dus aan de orde. De vernieuwing van de lokalen van de kinderkribbe kunnen best geïntegreerd worden in dit nieuwbouwproject. De positieve werking van het kinderdagverblijf ’t Kraaiennestje heeft duidelijk een  gunstige invloed op de kleuterpopulatie. 

De Nederlandstalige basisschool ‘De Letterbijter’ te Wezembeek-Oppem was vijf jaar geleden ten dode opgeschreven. Met 62 leerlingen zocht men naar een oplossing. Door de keuze voor het Freinet-principe van opvoeding  en  door de steun van het gemeentebestuur onder druk van Gemeentelijke Eendracht mandatarissen Hugo Gueuns en Wilfried Servranckx werd jaar op jaar leerlingen gewonnen . Nu telt de school reeds 132 leerlingen , 64 kleuters en 68 leerlingen in de lagere school. Ook daar is de behuizing het grootste probleem. De VLD dringt samen met de Gemeentelijk Eendracht aan op een uitbreiding via nieuwbouw. Zopas  werd een principeakkoord bedongen met de UF-meerderheid dat een uitbouw kan. In afwachting zullen ook daar containerklassen worden gehuurd. 

Het katholiek onderwijs (Heilig Hartcollege) nam de laatste vijf jaar in het begin af, doch herstelt de laatste twee jaar . De afname was voornamelijk te wijten aan de wijziging van het aanbod in de wijkschool ’t Veldeke. Nu groeit de school weer aan. Met zijn 468 leerlingen is deze school  veruit de grootste. De lagere school met zijn 345 leerlingen herbergt  63 % van de Nederlandstalige ingeschrevenen in onze faciliteitengemeenten. 

De toename van kinderen van taalgemengde gezinnen , of van kinderen van Franstalige ouders of van EU-burgers is hierbij zeer sterk. In sommige klassen zijn er meer kinderen uit gezinnen waar  een andere taal dan het Nederlands de moedertaal is. Dat meer en meer ouders de kwaliteit en de discipline van het Nederlandstalig onderwijs weten te waarderen is een pluspunt. Het siert hen dat zij daarbij het bus-aan-bus pamflet negeren waarin het FDF stelden dat het sturen van Franstalige kinderen naar een Vlaamse school de kinderen een ‘handicap grave’ voor hun leven geeft. Het is aan ons deze scholen alle middelen en mogelijkheden te geven om de kwaliteit in deze omstandigheden te waarborgen. 

