ONZE LUCHTHAVEN 

De laatste maanden gaat heel wat media-aandacht naar het dossier van de nachtvluchten en de toekomst van de luchthaven Zaventem. De plaatselijke VLD- afdeling Kraainem – Wezembeek-Oppem  benadert de problematiek vanuit diverse  belangrijke invalshoeken. Ten eerste zorgt de luchthaven voor welvaart en welzijn in onze regio, ten tweede moet de uitbreiding van de luchthaven geregeld worden met een natuurlijk evenwicht tussen ecologie en economie en ten derde moet de geluidslast ingekaderd worden in een globaal geluidskadaster. 

Zaventem brengt welvaart en welzijn 

De Vlaamse Liberalen en Democraten willen dat de luchthaven Zaventem alle ontplooiingskansen krijgt die zij nuttig en nodig acht. Door de positieve invloed op de tewerkstelling brengt zij welvaart in onze gemeenten. Deze welvaart geeft ons de kans om voldoende omkadering te voorzien zodat ook de welzijnsgraad kan toenemen. Welvaart en welzijn voor onze burgers gaan dus hand in hand. De doemscenario’s gesteld door diverse kleine actiegroepen die resoluut pleiten voor het verdwijnen en of verplaatsen van de luchthaven zijn een directe aanslag op onze levensstandaard . Dit kunnen en zullen wij als Vlaamse Liberalen nooit aanvaarden. 

Spreidingsplan Anciaux is slechte zaak voor onze gemeenten 

De VLD heeft zich tijdens diverse gemeenteraden resoluut uitgesproken tegen het spreidingsplan Anciaux. Het gebruiken van gevaarlijke landing- en stijgingspistes brengt geluidsoverlast mee en is daarenboven onverantwoord . De VLD zou het logisch vinden dat traditionele landingsbanen ook landingsbanen blijven. De nieuwe opstijgbaan is daarenboven door de verlaging van de overvlieghoogte in onze gemeenten niet alleen een geluidslast doch ook een gevaar. Neen, de federale regering moet hier zijn verantwoordelijkheid nemen en alle betrokkenen verplichten te aanvaarden wat is geweest. Het Brussels gewest en de noordrand mogen niet bevoordeeld worden. 

Actiegroepen zouden door politieke neutraliteit meer succes boeken 

Dat de actiegroepen in de Oostrand zo weinig succes kennen is voornamelijk te wijten aan hun politieke verbondenheid met kleine onbelangrijke Franstalige partijen uit de periferie. Hun acties gaan nutteloos verloren door de ongeloofwaardigheid van hun politieke medestanders, het FDF en de CDH. Denken wij hierbij aan het bezoek van  FDF-schepen Caprasse en de Cdh –mandatarissen Willemart, Joris en van Wintersdorf aan Rwanda in november Zowel het heen- als terugtraject gebeurde met een ....  nachtvlucht . 

Een geluidskadaster : meetstaat per kavel van alle geluidshinder

De VLD ziet het probleem van de geluidsoverlast in zijn meest brede vorm. Alle vormen van geluidsoverlast moeten opgemeten worden en daadwerkelijk aangepakt worden. Zo is de geluidslast van de ring rond Brussel een veel groter en frequenter  probleem dan de nachtvluchten. Door de opmaak van een geluidskadaster kan daadwerkelijk de probleemgebieden worden gelokaliseerd. 

De plaatselijke VLD werkt met onze buurgemeente Zaventem een plan uit om geluidsmuren te plaatsen langsheen de ring rond Brussel en voor de aanleg van fluisterasfalt op diezelfde ring en de op- en afritten. Dit plan zal eerstdaags aan de Vlaamse regering worden voorgelegd. Door deze belangrijke ingrepen zou de last van de Ring en de E40 kunnen ingeperkt worden. Betreffende de nachtvluchten zou de herinvoering van de oude vluchtroutes, het weren  van de lawaaierige vliegtuigen en een beter isolatiebeleid zou al veel soelaas brengen. 

