Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Financiën
Steeds meer ontvang ik meldingen van taalproblemen op het registratiebureau nummer 3 (nalatenschappen) in de Regentschapstraat 54 te Brussel.

Het personeel blijkt er geen Nederlands te spreken noch te verstaan. Daardoor ontstaan talrijke vergissingen. Aanslagbiljetten worden verkeerdelijk in het Frans opgestuurd. Wanneer men telefoneert dient men noodgedwongen over te schakelen op het Frans. Er blijkt geen Nederlandstalige ambtenaar te zijn aan het onthaal. Enz.
Deze dienst is nochtans tweetalig…

Zo diende iemand opeens een omvangrijke bijkomende betaling te verrichten betreffende een nalatenschap die al 4 jaar oud was. Toen de desbetreffende persoon telefoneerde en om inlichtingen vroeg, bleek dat hij zich diende uit te drukken in het Frans omdat het personeelslid geen Nederlands begreep.

Er werd door het personeelslid een uitleg gegeven die niet juist was. De ontvanger werd ingeschakeld. Ook deze persoon sprak geen Nederlands en gaf nog een andere uitleg. Toen de desbetreffende burger mededeelde dat correcte bedrag reeds betaald was, repliceerde de ontvanger met de mededeling dat dit zou onderzocht worden tijdens een consultatie. Enkele dagen later op het bureau verliep het gesprek opnieuw noodgedwongen in het Frans. Alles bleek een vergissing te zijn van de dienst. Een burger diende zich nodeloos te verplaatsen, ambtenaren werden nutteloos ingezet.

Door de gebrekkige kennis van het Nederlands, dreigt deze dienst fouten te maken waar burgers het slachtoffer van zijn. 
Kan de minister mij mededelen :

1. Hoeveel personeelsleden telt het registratiebureau nummer 3 te Brussel, verdeeld respectievelijk tussen Franstaligen en Nederlandstaligen?

2. Wordt werk gemaakt van een vlot tweetalig onthaal en telefonische bijstand? 

3. Worden Nederlandstalige dossiers behandeld door Franstaligen? 
4. Zo ja, waarom worden deze dossiers dan niet behandeld door Nederlandstaligen?
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