Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid
Vraag nr.      van de heer Van Biesen Luk d.d. 16 september 2004 (N.)

Ongeboren leven – rookstopprogramma voor zwangere vrouwen en partner  
Iedereen heeft recht op gezondheid en een rookvrije leefomgeving. Het ontwerp-KB dat iedere werknemer tegen begin 2006 een rookvrije werkplaats moet garanderen, is een belangrijke stap in de goede richting. Maar, wetten of koninklijke besluiten kunnen nooit het ongeboren leven beschermen.
Is het niet de verantwoordelijkheid van de overheid om zeker deze meest kwetsbare groepen in onze samenleving tegen kankerverwekkende stoffen te beschermen?

Kan de overheid werk maken van een rookstopprogramma specifiek voor zwangere vrouwen en hun partners? Dit is immers een eerste stap om het ongeboren leven tegen tabaksrook te beschermen. In een tweede fase zou dit programma uitgebreid kunnen worden naar koppels met een kinderwens en jonge ouders.
Kan de geachte minister mij zeggen :

· of een terugbetalingsmechanisme kan uitgewerkt worden zodat kwaliteitsvolle rookstopbegeleiding en eventuele ondersteunende medicatie voor de zwangere vrouw en haar partner kosteloos zijn;
· of een vergoeding kan voorzien worden voor zorgverstrekkers die rokende zwangere vrouwen en partners adviseren en doorverwijzen naar rookstopbegeleiding;

