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(art. 123 van het reglement)

 

 Wijze van afgifte:                        x  postzending           Ο  fax                     Ο  e-mail

 

Beknopte samenvatting:   

Twaalf doortastende maatregelen voor meer tewerkstelling- arbeidsmarkt en sociale zekerheid

 

Probleemstelling: 

U hebt ongetwijfeld kennis kunnen nemen van  het plan van aanpak zoals recentelijk wereldkundig  gemaakt door professor Roger Blanpain. Deze internationaal vermaarde specialist in het arbeidsrecht bepleitte onlangs twaalf  ingrijpende maatregelen  die hij zelf kwalificeerde als zijnde “sociaal wendbaar”.

 

Hij stelt een alternatieve financiering van de sociale zekerheid voor, verruimde mogelijkheden voor uitzendarbeid, revalorisatie van de handenarbeid, opnieuw een 40-urige werkweek, loon naar werken, geen indringende band tussen leeftijd en pensioen, een fundamenteel nieuwe benadering van de opzeggingstermijnen, geen prepensioen meer, een erg vernieuwende kijk op het recht op vorming, actieve loopbaanbegeleiding, en het bevorderen van diversiteit én tegelijk het tegengaan van discriminatie    

 

Maatschappelijke benadering:   

Waar professor Roger Blanpain ontegensprekelijk een eminent rechtsgeleerde in het arbeidsrecht is met naam en faam tot ver buiten de landsgrenzen, die bovendien kan bogen op enige parlementaire ervaring enerzijds, en waar hij anderzijds uitdrukkelijk verwijst naar de én economische én sociale verantwoording van de door hem voorgestelde maatregelen die naar zijn aanvoelen steun vinden in de Belgische Grondwet (m.n. in artikel 23 dat bepaalt : “Ieder heeft het recht een menswaardig leven te leiden”) kan men moeilijk de maatschappelijke relevantie van zijn boodschap ter zijde schuiven.

 

Aldus demonstreert professor Roger Blanpain een diepgaande bekommernis   voor het fundamentele recht op arbeid en het even fundamentele recht op sociale zekerheid als grondrechten in onze samenleving waartegenover het Beleid niet onverschillig kan blijven vanuit diens plicht tot behoorlijk bestuur.

 

 

 

 

 

Vragen:    

 

1.  Hoe staan de ondervraagde Ministers tegenover de voorstellen van professor Blanpain ?

2. De beide  ondervraagde Ministers gelieven, met het oog op de duidelijkheid, in hun antwoord een onderscheid te maken tussen een algemene benadering enerzijds en een benadering maatregel per maatregel anderzijds. 
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