Schriftelijke Parlementaire Vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën
Grensoverschrijdende BTW-reglementering 
Vele Belgische vennootschappen verkopen goederen aan klanten gevestigd in België, in andere EU- lidstaten en in derde landen. Deze Belgische vennootschappen sluiten in vele gevallen onderhoudscontracten af met hun klanten. Deze contracten hebben betrekking op de door hen geleverde goederen maar ook op andere goederen die ze niet hebben geleverd.

Dergelijke onderhoudscontracten kunnen worden afgesloten voor een periode van bvb. drie jaar en worden ook onmiddellijk betaald door de klant. Pas achteraf zal blijken waar de uiteindelijke onderhoudsdiensten zullen worden uitgevoerd.

Zo gebeurt het dikwijls dat een Belgische vennootschap voor een bepaald aantal jaren en aan een vaste prijs een onderhoudscontract afsluit met een Nederlandse klant. De prijs voor het onderhoudscontract wordt onmiddellijk betaald. Achteraf blijkt dat de onderhoudsdiensten materieel gezien kunnen plaatsvinden zowel in België, in Nederland, in andere lidstaten en zelfs buiten de EU.

Vermits dit onderhoudscontract op voorhand wordt afgesloten en onmiddellijk wordt betaald, wordt de BTW opeisbaar op het moment van de facturering of van de betaling, terwijl de effectieve diensten pas achteraf worden uitgevoerd en voltooid. 

1. Welke BTW dient in deze gevallen te worden aangerekend op de factuur aan de klanten van deze Belgische vennootschap ?

2. Moet deze Belgische vennootschap daarvoor een BTW-registratie ondergaan in andere landen ?

3. Welke regelingen zijn toepasselijk in de andere EU- lidstaten en zelfs in landen buiten de EU ?
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