Schriftelijke Parlementaire Vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid
Wijkgezondheidscentra – dure studies
De bijdrage van het RIZIV voor de tussenkomst van een arts in de wijkgezondheidscentra en de ‘maisons medicales’ bedraagt 114,40 euro per patiënt terwijl deze tussenkomst in de traditionele gezondheidssector slechts 62,25 euro bedraagt.
Om een adequate hervorming van de financiering van de medische huizen door te voeren werd een studie uitgevoerd door de universiteiten van Leuven en Luik ten bedrage van 124.000 euro en dit voor 112.000 ingeschreven patiënten.

Volgens een bijdrage in de Artsenkrant (dd 5 oktober 2004) stelde de werkgroep, belast met deze hervorming, voor dat dezelfde gegevens en faciliteiten van toepassing zouden zijn voor alle andere huisartsen. 

Hierop werd niet ingegaan gezien de exorbitante kostprijs zodat de zaak voorlopig werd geklasseerd. Doch stellen de verdedigers van de wijkgezondheidscentra een nieuwe studie voor. Opnieuw een studie van 124.000 euro?

1. Wat is uw standpunt betreffende de bijdrage van het RIZIV voor de tussenkomst van artsen in wijkgezondheidscentra?

2. Is het verantwoord om dure studies te laten uitvoeren voor 112.000 patiënten terwijl dit geld duidelijk op een andere manier kan besteed worden?
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