Schriftelijke Parlementaire Vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid
Budget vroedkunde
Het honorarium van een vroedvrouw voor de eerste prenatale raadpleging bedraagt 30,35 euro en wordt volledig terugbetaald door het Riziv. Dat geldt ook voor de 11 volgende zittingen die elk 21,68 euro kosten.
Een prenatale consultatie bij een huisarts of gynaecoloog kost 18,26 euro en het Riziv betaalt respectievelijk 13,56 en 12 euro terug.

Sommige (Franstalige) ziekenhuizen sturen zwangere vrouwen niet meer door naar een gynaecoloog maar sturen hen op consultatie naar de door het ziekenhuis gesalarieerde vroedvrouwen. Het is dan ook niet verwonderlijk dat het Riziv-budget voor vroedkunde 2003-2004 sterk gestegen is.
In een bijdrage van de Artsenkrant (dd 5 oktober 2004) stelde Bvas-voorzitter Marc Moens zich reeds de vraag of de overheid wel kan besparen door de opvolging van zwangere vrouwen weg te halen bij de huisartsen en gynaecologen.
1. Is het normaal dat én het honorarium én de Riziv-terugbetaling lager liggen voor hoger opgeleiden?

2. Hoe denkt de overheid in deze sector zinnig te kunnen besparen nu de budgetcontrolecommissie binnen het Riziv voorstelde om de enorme stijging in het budget vroedkunde te compenseren door een vermindering van het budget…gynaecologie?
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