Parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de heer Minister van Financiën

VZW – beroepsopleiding - concurrentievervalsing
Ingevolge artikel 44, § 2, 4° WBTW zijn vrijgesteld van BTW : “het verstrekken van school- of universitair onderwijs, beroepsopleiding en -herscholing, en het verrichten van de nauw daarmee samenhangende diensten en leveringen van goederen, zoals het verschaffen van logies, spijzen en dranken en van voor het vrijgestelde onderwijs gebruikte handboeken, door instellingen die daartoe door de bevoegde overheid zijn erkend of die aan dergelijke instellingen zijn toegevoegd of ervan afhangen; het geven door leerkrachten van lessen met betrekking tot school- of universitair onderwijs, beroepsopleiding of –herscholing.”
Sommige VZW’s organiseren een reeks van opleidingen die evenwel niet als beroepsopleiding kunnen worden aanzien, zoals een cursus wijnproeven, bepaalde informaticalessen, een cursus assertiviteit op het werk en dergelijke. Deze cursussen worden niet beschouwd als beroepsopleiding gezien zij niet tot doel hebben een vak of een beroep aan te leren. De VZW’s die dergelijke cursussen organiseren zijn dan ook belastingplichtig inzake BTW en moeten de Belgische BTW aanrekenen over deze cursussen voor zover ze in België plaatsvinden.
Evenwel stellen wij in de praktijk vast dat vele VZW’s dit echter niet doen en blijven gebruik maken van de bovengenoemde vrijstelling, weliswaar ten onrechte. Dit resulteert in een grondige concurrentievervalsing zodat zij die op een juiste manier de BTW in rekening brengen 21 % duurder worden en voor een aantal opdrachten uit de boot vallen. Diegenen die de wet op een juiste manier toepassen zijn het slachtoffer en verliezen belangrijke contracten hetgeen uiteraard zijn gevolgen heeft op economisch vlak voor deze VZW’s.
Kan de geachte Minister mij mededelen:
· Welke maatregelen denkt u te nemen om deze concurrentievervalsing aan te pakken ?
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