Parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de heer Minister van Financiën

Sportclubs-  gratis drankjes- BTW
Heel wat (lokale) sportclubs delen na elke wedstrijd en/of training een gratis drankje aan hun jeugdspelers aan. Uiteraard trachten de sportclubs bij de aankoop van de dranken de BTW terug te vorderen in hun aangifte. Doch, zij beschouwen het gratis verstrekken van drankjes niet als een te betalen BTW in hun aangifte.

De voorbije periode werden vele sportclubs geconfronteerd met een BTW-controle en verkregen bijgevolg een zware correctie op grond van zogenaamd ontdoken BTW.

Zware boetes dienden betaald te worden door de sportclubs (die het zo al niet breed hebben). Dit terwijl deze sportclubs niet ter kwader trouw waren, niet wisten dat BTW diende betaald te worden op gratis drankjes doch enkel kinderen wensten te belonen na een goede prestatie.

Indien de regering sportbeoefening bij kinderen wil stimuleren dan dient toch enigszins de parafiscale druk weg te vallen voor sportclubs.
Kan de geachte Minister mij mededelen:
· Welke maatregelen kunnen genomen worden om sportclubs –die een gratis drankje wensen aan te bieden aan hun spelertjes- geen BTW te laten betalen voor deze gratis drankjes?
· Is het mogelijk dat de administratie een omstandig schrijven uitzendt naar de sportclubs betreffende de te volgen procedure inzake BTW?

· Hoeveel sportclubs werden de voorbije 2 jaar geconfronteerd met een BTW-controle?
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