Antwoord op vraag nr. 0047 van Luk Van Biesen. ***************************************************************************

In antwoord op de gestelde vragen heb ik de eer het geacht lid het volgende mee te delen. .
1. Nee, integendeel. In 2004 werd de begroting voor farmaceutische specialiteiten, vastgelegd 

op 2.711.391.000 euro, overschreden met 2.711.391.000 euros, 

347.896.000 euro.


In een eerste fase had de Ministerraad van 26 november 2004 de begroting voor 2005 vastgelegd op 3.071.185.000 euro. De herziene technische ramingen begin 2005 lieten een nieuwe ontsporing zien van 86.021.000 euro.

Om het hele terugbetalingstelsel van medische kosten niet in het gedrang te brengen, was overleg nodig met de tussenpersonen om maatregelen vast te leggen om de uitgaven voor geneesmiddelen op een houdbaar peil te houden.

Tenslotte werd uit dit overleg de begroting voor terugbetalingen van geneesmiddelen uiteindelijk vastgelegd op 3.068.956.000 euro.

Bovenop de begrotingsdoelstelling sinso stricto, hebben de deelnemers aan het overleg ook besloten volgende besparingsmaatregelen te nemen namelijk:

- de verruiming van de referentie​terugbetaling voor alle vormen en dosissen van de betrokken actieve substantie volgens een vooraf opgesteld equivalentenrooster;

- de wijziging van het huidig voorschrijfgedrag van artsen, door hen aan te zetten tot het voorschrijven van minder dure geneesmiddelen aan hun patiënten en als sanctie: het verlies van het voordeel van hun accreditatie als ze niet een minimum percentage goedkope geneesmiddelen voorschrijven;

- een strenge beperking van nieuwe aanvaardingen voor terugbetaling van nieuwe innoverend moleculen;

- het voorschrijven van antibiotica ontmoedigen in de ambulante geneeskunde, door het plafond af te schaffen op het remgeld.

Er werd overwogen om in samenwerking met de Commissie voor terugbetaling van de geneesmiddelen van het RIZIV, een maandelijkse opvolgingstabel op te stellen waarin de dossiers voor terugbetaling van geneesmiddelen zouden worden opgenomen. Bedoeling is na te gaan of het bedrag van de weerslag op de begroting de gedeeltelijke jaarlijkse doelstelling voor 2005 niet overschrijdt.

Al deze maatregelen zetten het bestaand L'ensemble de ces mesures n'entraîne donc pas overlegmodel geenszins op de helling. Zij une remise en question du modèle de dragen integendeel bij tot het voortbestaan van dit model.

2. Nee, integendeel. Als men de terugbetaling van specialiteiten zou aanvaarden tegen niet​concurrentiële prijzen zou een deel van de enveloppe "geneesmiddelen" verspild worden om zo onbeschikbaar te worden voor andere specialiteiten, die misschien nuttiger zijn.

Uit ervaring weten we dat een eerste weigering tot inschrijving de farmaceutische bedrijven ertoe aanzet hun aanspraak bij te sturen.

Een te lakse beslissing zou zeer nadelig zijn als er op de markt een breed gamma aan alternatieve specialiteiten bestaat die tot dezelfde familie geneesmiddelen behoren.

Ook al is de beslissing moeilijk, het komt de Minister van Begroting toe de inschrijving tot terugbetaling te weigeren van geneesmiddelen waarvoor reeds een goedkoper terugbetalingsalternatief bestaat of de inschrijving van de specialiteiten te weigeren waarvoor een farmaceutisch bedrijf overdreven prijsverhogingen vraagt.

3. De gevallen waarin de Minister van Begroting geen akkoordbevinding heeft gegeven bedragen 4,4 % van de ingediende voorstellen na onderzoek door de commissie voor terugbetalingen (hetzij 15 geweigerde dossiers op 339 overeenkomstig aan 44 geweigerde inschrijvingen op 757 geboekte inschrijvingen voor de periode van 1 januari 2004 tot februari 2005).

De negatieve respons van de Minister van Begroting betreft voorstellen die. ofwel niet voldeden aan de voorwaarden van het koninklijk besluit van 21 december 2001 tot vastlegging van de procedures, termijnen en voorwaarden voor tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor gezondheidszorgen en vergoedingen in de kost van farmaceutische specialiteiten of een nieuwe overschrijding van de enveloppe met zich meebrachten.

Enkel de strikte toepassing van dit besluit waarborgt dat de ingediende voorstellen van de farmaceutische bedrijven op gelijke wijze worden behandeld.

De Minister, Le Ministre,
