Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid en aan de Vice-Eerste minister en minister van Begroting en Overheidsbedrijven
Terugbetaling geneesmiddelen – negeren van positief advies CTG
Voor elke terugbetaling of wijziging van terugbetaling moeten farmabedrijven een verzoek indienen bij de Commissie Tegemoetkoming Geneesmiddelen (CTG). Die buigt zich over de vergoedingsvoorwaarden, de vergoedingscategorie en de basis voor terugbetaling.
Keer op keer zien de CTG-leden dat hun adviezen worden genegeerd. Het ministerie van Sociale Zaken dient elk positief advies voor terugbetaling van de CTG voor te leggen aan het ministerie van Begroting, die dan 30 dagen de tijd heeft om al dan niet haar fiat te geven.

Indien het ministerie van Begroting de terugbetaling weigert dan legt ook het ministerie van Sociale Zaken zich neer bij die weigering.

Sinds de regering in november besliste om 15 miljoen euro te besparen op de geneesmiddelenuitgaven, blijkt het ministerie van begroting systematisch de terugbetaling van nieuwe geneesmiddelen te weigeren of de van kracht zijnde terugbetalingmodaliteiten niet te wijzigen.

Volgens een artikel uit de Artsenkrant dd 25 januari 2005 werd door het ministerie van Begroting de terugbetaling geweigerd van een langwerkend insuline, van een combinatietherapie voor borstkanker en van een geneesmiddel voor migraineprofylax. Ook de versoepeling van de terugbetalingsvoorwaarden voor Alzheimermedicatie werd –ondanks positief advies van de CTG en de zeer beperkte budgettaire impact- niet aanvaard. 

Het resultaat is dat de bevolking op deze wijze verstoken blijft van betere en effectievere geneesmiddelen.
Kan de geachte minister mij mededelen:

· Bestaat er geen gevaar dat het overlegmodel, waaraan wordt deelgenomen door artsen, apothekers, academici en ziekenfondsen, op de helling wordt gezet?
· Bestaat er geen gevaar dat de bevolking betere en effectievere geneesmiddelen wordt ontzegd?

· Hoeveel positieve adviezen van het CTG werden de laatste 2 jaar (procentueel) niet opgevolgd door de betrokken ministeries?
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