Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
Gemiddeld bruto jaarinkomen Belgische huisartsen – vergelijking met elf andere EU landen
Uit een rapport van het Nederlandse Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) blijkt dat het gemiddelde bruto jaarinkomen van de Belgische huisartsen in vergelijking met elf andere Europese landen het op één na laagste is.
De cijfers hebben betrekking op het bruto-inkomen uit 2002. Duitse huisartsen hebben het hoogste bruto jaarinkomen (tussen 49.000 en 136.000 euro), gevolgd door de Nederlandse (tussen 90.000 en 100.000 euro) en de Portugese (tussen 49.000 en 89.000 euro).

De Belgische huisarts daarentegen is met een gemiddeld bruto jaarinkomen van 50.000 euro de voorlaatste in de rij. Alleen de Poolse huisarts doet het met 16.000 euro nog slechter.

De studie peilt ook naar de werklast. Een voltijdse Belgische huisarts werkt gemiddeld 60 uren per week, zijn Nederlandse collega in loondienst 47 uren en de Portugese huisarts tussen de 35 en 42 uren.

Door de onvolledige gegevens is de betrouwbaarheid van de studie echter niet optimaal. Bruto inkomsten van loontrekkenden en zelfstandigen zijn niet vergelijkbaar en ook de fiscale verschillen tussen de diverse landen kan een rol spelen.

Wat in ieder geval opvallend is, is dat de Belgische huisartsen een veel lager gemiddeld bruto jaarinkomen hebben in vergelijking tot hun Europese collega’s terwijl hun werklast veel hoger ligt.

Kan de geachte minister mij mededelen:

· Wat is het gemiddeld bruto-jaarinkomen van Belgische huisartsen? 
· Is het correct dat het gemiddeld bruto-jaarinkomen van Belgische huisartsen opvallend lager ligt dan dat van hun Europese collega’s, terwijl hun werklast hoger is?

· Kunt u, ingeval van positief antwoord op de vorige vraag, mededelen op welke wijze kan verholpen worden aan de lagere inkomsten van huisartsen terwijl hun werklast hoger is?
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