V.L.D.-KAMERFRACTIE
                                            Paleis der Natie – Natieplein 2 1008 Brussel
Schriftelijke  parlementaire vraag  gesteld door Volksvertegenwoordiger    Luk Van Biesen aan de heer Minister van Landsverdediging  -  
                                                     vraag nr. 46
Vox – hoofdredacteurs – vacante betrekking – continuïteit van het beleid – manier van aanwerven
Volgens persberichten zou VOX, het maandblad van het Belgisch leger, sedert het aantreden van de heer Minister in 1999 (met hernieuwing van diens ministerschap in 2003) nu reeds aan zijn vierde hoofdredacteur toe zijn nadat de samenwerking met drie voorgangers werd beëindigd.
Een dergelijke kadans van hoofdredacteuren roept vragen op over de continuïteit van het beleid en kan op het eerste gezicht de noodzakelijke onafhankelijkheid niet ten goede komen die een persoon met een dergelijke belangrijke functie moet hebben en uitstralen.

Bovendien zou de betrekking van hoofdredacteur thans vacant zijn, hetgeen, bij aanslepen,  vragen oproept over de interne dienstorganisatie van VOX.

De interne en de externe communicatie van de Belgische strijdkrachten zijn belangrijk voor het imago van het Belgisch leger in binnen- en buitenland. Hetzelfde geldt voor Tele-Vox (televisie-uitzendingen).

Er mag van de Belgische Overheid verwacht worden dat zij de interne en de externe communicatie van het Belgisch leger ter harte neemt aangezien  haar beleid toch gefinancierd wordt met belastinggelden die door iedereen worden opgebracht. Behoorlijk bestuur is in deze dan ook een prioriteit.

Daarbij dient niet alleen het beginsel van de continuïteit van de dienst gewaarborgd maar ook iets anders : zorgvuldige bestuurders zullen er bij een communicatie-instrument voor zorgen dat vrijheid van meningsuiting en redactionele onafhankelijkheid niet alleen een evidentie zijn maar ook blijken uit de publicaties en mededelingen zelf. Het beginsel van de bestuursopenbaarheid moet er daarbij garant voor staan dat de redactionele onafhankelijkheid duidelijk blijkt.

Duidelijker gezegd : in een democratie moet het woord vrij zijn en zelfs communicatie-instrumenten van het Belgisch leger moeten daar blijk van geven, zelfs en zeker wanneer de redactionele mening zou afwijken van  wat de hogere legerleiding denkt, hetgeen toch normaal af en toe zou moeten gebeuren in een bedrijf als het leger dat qua aantal werknemers nog altijd moet worden beschouwd als een grote onderneming.

Een redactioneel onafhankelijke hoofdredacteur is daarbij geen overbodige luxe maar een noodzakelijkheid.     

Diens betrekking kan onmogelijk lang vacant blijven en zijn aanwerving dient een toonbeeld te zijn van transparantie.

Kan de geachte heer Minister antwoorden op volgende vragen :

a.Hoe  is het te verklaren dat het leger op nog geen zes jaar tijd nu al aan zijn vierde hoofdredacteur toe is voor diens organen van interne en externe communicatie ?
b.Welke procedure zal het Belgisch leger volgen bij de invulling van de thans vacante functie ?  Is het mogelijk daarbij de verschillende te volgen stappen aan te duiden alsook de instantie belast daarmee ?

c.Zou het niet aangewezen zijn, ten einde de redactionele onafhankelijkheid van nieuwe hoofdredacteur beter te waarborgen, het parlement nauwgezet op de hoogte te houden van de verschillende stappen der aanwerving ?

Kraainem, 4 maart 2005
Luk Van Biesen
Volksvertegenwoordiger 
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