V.L.D.-KAMERFRACTIE
                                            Paleis der Natie – Natieplein 2 1008 Brussel
Schriftelijke  parlementaire vraag   gesteld door Volksvertegenwoordiger    Luk Van Biesen aan mevrouw de  Minister van Werk -  vraag nr. 65
Onderscheid arbeiders/bedienden – discriminatie – behoorlijk bestuur - beleidsplan 
Uit een persbericht blijkt dat Mevrouw de Minister het voornemen heeft ge-uit een deeltje van het arbeidersstatuut, met name de tijdelijke werkloosheid, ook in te voeren voor de bedienden.

Dit enerzijds.

Anderzijds wordt vernomen dat uit de middens van waaruit men mag verwachten dat het maatschappelijk discours van Mevrouw de Minister vandaan komt een heel ander geluid opklinkt in antwoord op het beperkte voorstel van Mevrouw de Minister : aldaar hoort men de radicale toon dat iedereen bediende moet worden en dat het arbeidersstatuut moet verdwijnen.

Wat er echter ook van zij : reeds in 1992 heeft het Arbitragehof het onderscheid arbeiders/bedienden discriminatoir geacht.   
Kan de geachte Mevrouw de  Minister daarom antwoorden op volgende vragen :

a.Hoe denkt zij haar beleid in casu gestalte te geven nu het maatschappelijk discours dat zij blijkt te verspreiden zo sterk afwijkt van het discours van haar onmiddellijke partijpolitieke omgeving ? Of is Mevrouw de Minister van oordeel dat haar eigen ideeën een volkomen zelfstandig bestaan verdienen en leiden ?

b.Hoe denkt Mevrouw de Minister te kunnen verantwoorden, als behoorlijk bestuurder, dat een zo complexe materie wordt benaderd met zoveel oversimplificaties als blijkt uit een persbericht, dan wanneer het Arbitragehof reeds meer dan een decennium geleden heeft geoordeeld dat er sprake is van discriminatie en ervaring leert dat discriminatie een bijzonder ingewikkeld en moeilijk te beheersen fenomeen is ? 

c.Heeft Mevrouw de Minister aangaande één en ander een beleidsplan en door wie is het desgevallend opgesteld en uitgewerkt ? 
Kraainem, 4 april 2005
Luk Van Biesen
Volksvertegenwoordiger 
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