Schriftelijke Parlementaire Vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën

Toepassing verlaagd tarief op verbouwingen

Krachtens het Koninklijk Besluit m. 20, tabel A, XXXI, is een verlaagd tarief van 6% van toepassing op werk in omoerende staat dat aan bepaalde voorwaarden voldoet.

- de handelingen moeten de omvorming, renovatie, rehabilitatie, verbetering, herstelling of het onderhoud, met uitsluiting van de reiniging, geheel of ten dele van een woning tot voorwerp hebben;

- de handelingen moeten betrekking hebben op een woning die, na de uitvoering ervan, hetzij uitsluitend, hetzij hoofdzakelijk, als privé-woning wordt gebruikt;

- de handelingen moeten worden verricht aan een woning waarvan de eerste ingebruikneming ten minste vijf jaar voorafgaat aan het eerste tijdstip van verschuldigdheid van de BTW dat zich voordoet;

- de handelingen moeten worden verstrekt en gefactureerd aan een eindverbruiker door een persoon die, op het tijdstip van het sluiten van het aannemingscontract, geregistreerd is als zelfstandig aannemer overeenkomstig de artikelen 400 en 401 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;

- de door de dienstverrichter uitgereikte factuur en het dubbel dat hij bewaart, moeten, op basis van een duidelijk en nauwkeurig attest van de afnemer, melding maken van het voorhanden zijn van de elementen die de toepassing van het verlaagd tarief rechtvaardigen; behalve in geval van samenspanning tussen de partijen of klaarblijkelijk niet naleven van onderhavige bepaling, ontlast het attest van de afnemer de dienstverrichter van de aansprakelijkheid betreffende de vaststelling van het tarief.

Dit tarief is ook van toepassing op verbouwingen of uitbreidingen aan een woning. Hier wordt de bijkomende voorwaarde door de Administratie gesteld dat de oppervlakte van het oude gedeelte van de woning na de werken groter blijft dan de helft van de totale oppervlakte van de woning. 

Als de uitbreidingswerken groter zijn zal de Administratie dit beschouwen als nieuwbouw en moet 21 % BTW afgedragen worden. Dit is echter een bijkomende voorwaarde die niet uit de wetgeving af te leiden is.

1. Wat kan in concreto beschouwd worden als een verbouwing of omvormmg


(uitbreiding)?

2. Een verbouwing met uitbreiding (groter dan de reeds bestaande oppervlakte) blijft


toch te beschouwen als een omvorming?

3. Hoe bereken je in concreto de oppervlakte van het oude gedeelte ten opzichte van de


uitbreiding wanneer ook een deel van het gebouw wordt afgebroken teneinde uit te


breiden?
