Schrifteliike parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan minister van Sociale Zaken Rudv Demotte

Sinds 1 juli van dit jaar is er een zgn. solidariteitsbijdrage verschuldigd op bedrijfswagens die ook voor privé doeleinden mogen gebruikt worden en die berekend wordt aan de hand van C02 uitstoot van de betrokken auto.

In de RSZ onderrichtingen van het tweede kwartaal was nog te lezen dat bedrijfswagens die werden gebruikt voor het zgn. collectief woon-werkverkeer niet aan deze bijdrage onderworpen waren. Concreet ging het dan om de bedrijfswagens die door één werknemer werd gebruikt om van en naar het werk te rijden en onderweg één of meerdere collega's op te pikken.

Als gevolg van deze precisering waren de typische bedrijfscamionetten van de bouwsector bv. vrijgesteld van deze solidariteitsbijdrage.

Thans blijkt echter dat deze precisering is weggevallen in de RSZ richtlijnen voor het derde kwartaal. Strikt gezien zijn voortaan dus alle camionetten waarmee één van de werknemers zijn collega's mee oppikt ook onderworpen aan deze C02 bijdrage. Alleen de bedrijfswagens die 's avonds op het bedrijf blijven en waar niemand privé gebruik van kan of mag maken, blijven buiten schot, tenminste op voorwaarde dan nog dat de betrokken werkgever dit ook allemaal afdoende kan bewijzen tav de RSZ.

1.

Kan de Heer Minister aantonen hoe werkgevers kunnen bewijzen tav de RSZ dat zijn bedrijfswagens 's avonds op het bedrijf blijven en bijgevolg niet onderworpen worden aan de C02 bijdrage?

2.

Kan de Heer Minister toelichten of het de bedoeling is, dat als je 4 werknemers in dienst hebt, dat deze alle 4 's morgens eerst met hun eigen auto naar het bedrijf komen, en daar dan gezamenlijk de bedrijfswagen nemen om naar een werfte rijden bv. om vervolgens 's avonds weer met zijn allen in zijn eigen auto naar huis te rijden?

3.

Kan de Heer Minister melden of dit allemaal nog wel past in een milieuvriendelijke aanpak van de mobiliteitsproblematiek (iedereen met zijn eigen auto laten rijden is immers voordeliger voor de werkgever dan aan carpooling te doen) en dit bovendien net nu de prijzen van brandstof de pan uitswingen ?

4.

Kan de heer minister berichten of en in welke mate er zal worden teruggekomen op deze verkapte belas gverhoging en of het deze keer duidelijk zal gecommuniceerd worden naar de ondememi n toe?

Luk Van Biesen, Kraainem 21 september 2005
