KAMER  VAN  VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

	Schriftelijke vraag gesteld door Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen


Gesteld aan: 
mevrouw Laurette Onkelinx - Vice-Eerste Minister en Minister van Justitie

Nummer:  9
Referentie:  LVB/PV/9


Datum van afgifte aan de Voorzitter van de Kamer:    10 september 2004

(art. 123 van het reglement)

Wijze van afgifte:
x  postzending
Ο  fax
Ο  e-mail

Beknopte samenvatting: 
Splitsing gerechtelijk arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde - zittende magistratuur - kader - standplaatsvereisten - benoemingsvoorwaarden - overgangsmaatregelen - territoriale rechtsmacht

Probleemstelling:
In het Vlaams regeerakkoord 2004 werd er vooropgesteld dat o.m. het gerechtelijk arrondissement "onverwijld" dient te worden gesplitst (terminologie gehanteerd blz. 9/9; blz. 78/78 hanteert men de term "onmiddellijk").


In Vlaamse kringen wordt klassiek de zogenaamde "horizontale" splitsing voorgesteld.


Zoals men weet steunt dit voor de rechtzoekende grosso modo op het volgende:


-
wanneer een rechtzoekende ressorteert onder een Franstalige rechtsmacht (burgerlijke of strafrechtelijke, hetzij van de zetel hetzij van het parket) dan heeft deze laatste slechts rechtsmacht binnen de grenzen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (gewoonlijk aangeduid als Brussel 19, zijnde het tweetalig gebied Brussel - hoofdstad)


-
wanneer een rechtzoekende ressorteert onder een Nederlandstalige rechtsmacht (burgerlijke of strafrechtelijke, hetzij van de zetel hetzij van het parket) dan is deze laatste territoriaal bevoegd 'intra muros' en 'extra muros' en dan heeft zij rechtsmacht in alle gemeenten van het huidige gerechtelijke arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde.


Dit is een belangrijk onderdeel van de "horizontale" splitsing met twee onafhankelijk van elkaar opererende rechtsmachten waarvan de territoriale bevoegdheid deels verschillend is.

Maatschappelijke benadering:
Buiten beschouwing wordt hier alsnog gelaten welke de gevolgen zijn van een dergelijke splitsing m.b.t. het al of niet doortrekken ervan op het vlak van het Hof van beroep te Brussel dat immers territoriale rechtsmacht heeft 'intra et extra muros' alsook in de gerechtelijke arrondissementen Leuven en Nijvel.


Buiten beschouwing wordt alhier eveneens gelaten welke de gevolgen zijn van een horizontale splitsing voor de samenstelling van het Hof van verbreking.


Wat de samenstelling en de bevolking van de nieuwe rechtbanken Brussel-Nederlands en Brussel-Frans betreft stelt zich immers een specifiek probleem wat betreft de zittende magistraten die daarvan deel zouden uitmaken (het probleem  voor het parket is een apart probleem dat een zelfstandige oplossing vergt die niet noodzakelijk volkomen in het verlengde ligt van de hiervoor reeds geschetste 'horizontale' splitsing).


Feit is dat men om budgettaire en ook meer fundamentele redenen de bestaande toestand niet kan beschouwen als onbestaande.


De benoemde magistraten van de zetel kunnen immers doen gelden dat zij benoemd zijn voor het leven en om recht te spreken binnen een bepaald rechtsgebied en zonder dat de wetgever of de uitvoerende macht het recht hebben te raken aan hun verworven rechten (en plichten).


Sta mij toe hierbij de bedenking te maken dat benoemingen die eventueel niet gebeurden in overeenstemming met de (taal)wet allicht bestuurlijk wel definitief kunnen zijn maar daarom nog geen verworven rechten creëren vermits een feitelijke toestand van onrecht niet kan worden ingeroepen als bron van subjectieve rechten.


Indien de (taal)openbare orde met voeten werd getreden dan behoort het in een democratische rechtsstaat zo te zijn dat de openbare orde in ere hersteld worde bij  het al of niet erkennen van subjectieve rechten die hierin hun rechtsgrond moeten vinden.


Daarnaast moet er ook een oplossing gevonden worden voor magistraten die van de éne rechtbank zouden overgaan naar de andere, die bij hun benoeming alle benoemingsvoorwaarden vervulden en die uiteraard slechts bereid zullen gevonden worden om een nieuwe status te aanvaarden indien zij bij die overgang kunnen genieten van de oorspronkelijke benoemingsvoorwaarden met behoud van al hun rechten (dus ook: de pensioenrechten)

Vragen: 
Welke voorstellen formuleert de Minister om:


-
het kader te regelen van de rechtbanken Brussel-Nederlands en Brussel-Frans?


-
de standplaatsvereisten en de benoemingsvoorwaarden te regelen van de nieuw te benoemen rechters (Brussel-Nederlands en Brussel-Frans)?


-
de overgangsvoorwaarden te regelen voor de rechters Brussel-Nederlands en Brussel-Frans afkomstig uit het huidig kader?


-
de territoriale rechtsmacht en het kader te regelen van de rechters die geen vragende partij zijn voor een nieuwe benoeming?

Kraainem, 10 september 2004.

Luk Van Biesen

Volksvertegenwoordiger
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