Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de Minister van Financiën
 
Schenking van bouwgrond met vermoeden van verval
 
Dat het Belgisch juridisch bestel inzake ruimtelijke ordening een nest is waarin zelfs het betere roofdier zijn jongen niet meer kan terugvinden, is reeds langer geweten. Een en ander heeft echter tot gevolg dat niet alleen de juridische rechtszekerheid hierdoor op de helling komt te staan maar tevens de fiscale. 
In dit verband had ik graag het standpunt gekend van de Minister van Financiën omtrent volgende problematiek.
Bij Vlaams decreet van 20 december 2002 werden in het Vlaams Wetboek Registratierechten de nieuwe artikelen 140nonies tot  duodecies ingeschreven die in een bijzonder gunsttarief voorzien voor de schenking van een "perceel grond dat volgens de stedenbouwkundige voorschriften bestemd is voor woningbouw". 
Niet zelden wordt het Belgisch notariaat geconfronteerd met het volgende probleem. 
Eigenaars van niet bebouwde kavels in een vergunde niet vervallen verkaveling die dateert van voor 22 december 1970 dienden bij toepassing van artikel 192 van het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening tot een melding over te gaan. 
Wanneer deze melding effectief is gebeurd en de notaris wordt verzocht voor dergelijke grond een schenkingsakte voor te bereiden tegen het gunsttarief zal hij - zoals gebruikelijk is bij iedere vastgoedtransactie - een brief richten naar de dienst stedenbouw van de gemeente waar de bewuste grond is gelegen. Het antwoord dat hij dan van de gemeentelijke diensten ontvangt is zonder meer kafkaiaans te noemen.
De gemeente bevestigt dat de eigendom in woongebied is gelegen en deel uitmaakt van een goedgekeurde niet vervallen verkaveling maar dat voor het bewust perceel grond een "vermoeden van verval" bestaat. Uiteraard geeft dergelijke melding - die de notaris voorzichtigheidshalve en teneinde aan zijn adviesplicht te voldoen zal opnemen in de notariële schenkingsakte - in hoofde van de verkrijger van het bewuste perceel grond aanleiding tot de nodige bezorgdheid. 
Is het nu bouwgrond of geen bouwgrond ? De notaris kan hem geen 100 % waterdichte garantie geven en zal het geschonken goed in de schenkingsakte bijgevolg omschrijven als "een perceel grond" en niet als een perceel "bouw"grond.. 
1. Quid echter met het fiscaal regime van dergelijke schenkingen? Komen dergelijke gronden - rekening houdend met hun bizarre stedenbouwkundige toestand - al dan niet in aanmerking voor het verlaagd schenkingstarief bij toepassing van art. 140 nonies e.v. Vlaams Wetboek Registratierechten ?  
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