Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Financiën
Sommige ondernemingen beschikken over hun eigen kantine waar, veelal tegen verminderde prijzen (of gratis), maaltijden worden verstrekt aan de personeelsleden. 

Dienaangaande heeft de Administratie in het verleden volgend standpunt ingenomen :
De voordelen van alle aard - hetzij door het algemene opzet van artikel 18 WBTW (bv. gratis levering van maaltijden in een bedrijfsrestaurant), hetzij meer in het bijzonder door artikel 19, § 1 WBTW (bv. kosteloos ter beschikking stellen van een voertuig aan een lid van het personeel) zullen als diensten worden beschouwd, uitgevoerd onder bezwarende titel. 

Het verstrekken van de eetmalen en van de dranken geschiedt dus volgens de Administratie ter uitvoering van een contract onder bezwarende titel tussen werkgever en personeelsleden, hetzij omdat de personeelsleden er een prijs voor betalen, hetzij omdat ze aldus een bijkomend voordeel halen uit hun arbeids- of bediendecontract.

De belasting is derhalve opeisbaar. Zij wordt berekend hetzij over de prijs die door de personeelsleden wordt betaald, hetzij, indien er geen prijs is, op het voordeel van alle aard dat voor de heffing van de inkomstenbelasting werd bepaald. Indien volgens deze regels de betaalde prijs niet normaal is, dan moet, voor de berekening van de belasting, het voordeel van alle aard aan de prijs worden toegevoegd.

Anderzijds heeft de Administratie volgend standpunt ingenomen m.b.t. de door ondernemingen aan hun personeel ter beschikking gestelde voertuigen.

De BTW is opeisbaar, hetzij over de huurvergoeding welke de betrokkene betaalt (ingevolge artikel 18 WBTW), hetzij, indien geen vergoeding wordt gevraagd, in de regel over de gemaakte uitgaven.  Dit laatste geval wordt uitdrukkelijk geregeld in artikel 19, § 1, van het Wetboek, dat met een dienst verricht onder bezwarende titel gelijkstelt, het gebruiken van een tot het bedrijf behorend goed, voor privé-doeleinden van de belastingplichtige of van zijn personeel, of meer algemeen, voor andere doeleinden dan deze van de economische activiteit van de belastingplichtige, wanneer voor dat goed recht op volledige of gedeeltelijke aftrek van de belasting is ontstaan.

Nochtans stelt de Administratie in haar administratieve aanschrijving nr. 4/96 dat een dergelijk goed een waarde moet hebben van 250 Euro.

Vragen:
Op welke basis werd de stelling gesteund dat een gratis levering van maaltijden kan beschouwd worden als ter uitvoering van een contract ten bezwarende titel (er is namelijk geen tegenprestatie)?

· Waarom gaat de Administratie ervan uit dat het gratis gebruik van een automobiel valt onder artikel 19 WBTW terwijl dit voor een gratis maaltijd artikel 18 WBTW is?

· Wanneer het gaat om het gebruik van een goed behorend tot het bedrijf met een waarde minder dan 250 Euro, is dit dan wel belastbaar ? Dit kan het recht op aftrek toch niet beïnvloeden ?
Luk Van Biesen, Kraainem 18 januari 2006
