Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Sociale Zaken
Febelgen, de Federatie van Belgische Producten van Generische Geneesmiddelen, gelooft niet dat de invoering van het kiwimodel naar Nieuw-Zeelands voorbeeld, een doeltreffende besparing in de gezondheidszorg tot gevolg zal hebben.
Volgens Febelgen zal het kiwimodel op termijn leiden tot een kleiner aantal beschikbare geneesmiddelen. De keuzevrijheid van de arts en de patiënt worden hierdoor sterk beperkt. Bovendien zou het gevolgen hebben voor de tewerkstelling in de sector.

Uit studies blijkt dat artsen die niet beïnvloed willen worden in hun voorschrijfgedrag door een al dan niet terugbetaling zullen opteren voor nieuwere merkgeneesmiddelen op basis van andere moleculen.

In plaats van minder kosten te genereren, zal de invoering van het kiwimodel dus juist leiden tot een verhoging van de kosten, zeker voor de patiënt.

Daarenboven vreest de sector van de generische geneesmiddelen dat het vooral de generische sector zal zijn die te lijden heeft onder een kiwimodel. De prijzen van de generische sector behoren reeds tot de laagste van Europa en kunnen nauwelijks nog zakken.

Het kiwimodel zou vooral toegepast worden op geneesmiddelen buiten patent, en dat zijn in hoofdzaak generische middelen. In België ongeveer goed voor 10% van de geneesmiddelenmarkt. 
Vraag aan de minister :

1. Wat is uw standpunt tegenover de stelling van Febelgen?

2. Hoe staat u tegenover de vrees van de generische sector?

3. Hoe groot was de besparing (in euro) in 2005 die te danken is aan de generische sector?
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