Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Middenstand
Iets te gemakkelijk cliënten weigeren, eenzijdig de tarieven of de algemene voorwaarden wijzigen, persoonsgegevens voor commerciële doeleinden gebruiken, bij de minste vertraging in de betaling de sim-kaart desactiveren, de cliënten zo lang mogelijk aan zich binden,… 
Bepaalde gsm-operatoren eigenen zich alle rechten toe, terwijl ze alle aansprakelijkheid voor problemen met de kwaliteit van de dienst afwijzen. De kwaliteit van de contracten is dan ook een opeenstapeling van negatieve beoordelingen: hoog tijd dat een aantal consumentvriendelijke bepalingen uit de Telecomwet worden toegepast.
De schadevergoeding die bepaalde gsm-operatoren opleggen wanneer een cliënt een contract van bepaalde duur vervroegd wil stopzetten zijn niet correct: doorgaans komt de schadevergoeding neer op het totale bedrag aan abonnementsgeld dat nog tot de einddatum verschuldigd was! 
Ook de sancties bij niet-tijdige betaling van de facturen zijn niet mis: een extra bedrag te betalen plus nog eens nalatigheidsintresten. De meeste operatoren behouden zich het recht voor om die sancties automatisch toe te passen, zonder de cliënt eerst in gebreke te stellen. 
En niet zelden moet de cliënt die goede redenen heeft om het bedrag van een factuur te betwisten, toch het volledige bedrag betalen zolang het geschil niet werd geregeld. Sommige operatoren eigenen zich zelfs het recht toe om de dienst bij niet-tijdige betaling zonder de minste waarschuwing op te schorten! Een cliënt die goede redenen heeft om het bedrag van een factuur te betwisten, moet het recht hebben om niets (of niet alles) te betalen zolang het geschil niet werd geregeld.

Verder eigenen bijna alle operatoren zich het recht toe om hun tarieven en hun algemene voorwaarden eenzijdig te wijzigen terwijl het contract loopt. Dat is onaanvaardbaar voor contracten van bepaalde duur. En de operatoren sturen er juist op aan dat men een contract van bepaalde duur sluit door een aantrekkelijk tarief aan te bieden aan wie voor 12 of 15 maanden of langer tekent: dan kan het niet dat de spelregels ondertussen worden gewijzigd. 

Een cliënt kan aansprakelijk worden gesteld voor alle schade die voortvloeit uit het feit dat hij zijn verplichtingen niet is nagekomen, terwijl de operatoren zich volledig of toch bijna volledig aan hun aansprakelijkheid onttrekken. 
Geen enkele van de operatoren houdt zich aan de nieuwe regel uit de telecomwet die stelt dat een operator de persoonsgegevens van de cliënten alleen voor commerciële doeleinden mag gebruiken wanneer die daar vooraf uitdrukkelijk toestemming voor hebben verleend. 
In de algemene voorwaarden wordt de cliënten hooguit de mogelijkheid geboden om zich te verzetten tegen het gebruik van hun persoonsgegevens. Maar dat is heel wat anders: daarvoor moet de cliënt eerst de algemene voorwaarden ontvangen hebben en zelf het initiatief nemen, en de operatoren rekenen duidelijk op de inertie van een deel van hun cliënten.
Vraag aan de minister : 

1. De huidige bepalingen van de gsm-operatoren leiden al te vaak tot een onevenwicht tussen de rechten en plichten van de twee partijen. De recente telecomwet biedt de consument in bepaalde opzichten meer bescherming, maar de operatoren hebben hun voorwaarden daar duidelijk nog niet (of niet volledig) aan aangepast en anderzijds kunnen een aantal wettelijke bepalingen nog niet worden toegepast omdat het wachten is op uitvoeringsbesluiten. Hoe ver staat het met de uitvoeringsbesluiten van de telecomwet voor teleccomoperatoren?

2.  Indien (op het moment dat de vraag aan de minister voorligt) al uitvoeringsbesluiten werden uitgevaardigd, op welke wijze wordt daar door de telecomoperatoren gevolg aan gegeven?
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