Schriftelijke vraag van volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Pensioenen
Indien het aanvullend pensioenreglement dit bepaalt, kan de aangeslotene vanaf het ogenblik waarop hij de leeftijd van 60 jaar heeft bereikt, de uitbetaling vragen van zijn prestaties. In dat geval wordt meestal bepaald dat de prestaties waarop de aangeslotene recht heeft, actuarieel gereduceerd worden naargelang van het aantal jaren vervroeging. 

Heel wat aanvullende pensioenreglementen bepalen echter dat de aangeslotenen die uit het plan treden vooraleer ze de in het reglement bepaalde eindleeftijd hebben bereikt, een niet-gereduceerde of een forfaitair gereduceerde prestatie uitgekeerd krijgen, die dus gunstiger is dan de prestatie die uitgekeerd wordt aan de aangeslotenen die tot op die eindleeftijd blijven. 

Is er in dat geval sprake van een discriminatie op grond van leeftijd overeenkomstig de anti-discriminatiewet van 10.05.07? 

De meerderheid van de commissie voor Aanvullende Pensioenen meent dat hier geen sprake is van een ongeoorloofd onderscheid in de zin van artikel 14 §3,3° van de WAP, aangezien de toezegging van de inrichter niet leidt tot een differentiatie van de werknemers op grond van de leeftijd. Iedere werknemer die de in het reglement bepaalde leeftijd heeft bereikt, komt immers in aanmerking voor de gunstige regeling bij vervroegde uittreding. 

Is er sprake van een discriminerend onderscheid ingeval van een gunstige regeling bij vervroegde pensionering? 

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
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